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https://www.100test.com/kao_ti2020/645/2021_2022_2010_E5_B9_

B4_E5_A4_96_c28_645935.htm 一、 出口商品成本核算： 出口

贸易的成本指出口商在某一票出口业务的实施过程中总的业

务支出，出口总成本是指出口企业为出口商品支付的国内总

成本，包括：进货成本和国内费用(出口前的一切费用和税

金)。 进货成本即出口商品购进价，其中包含增值税。如企业

自营出口，进货成本即其生产成本。 国内费用通常由各企业

按进货成本的5%-10%不等的定额率自行核定。 出口总成本=

出口商品购进价(含增值税) 定额费用-出口退税收入 出口退税

收入=[出口商品购进价(含增值税)/(1 增值税率)]×退税率 出

口成本价格是指以出口总成本为基础计算出来的单位成本价

格。它不涉及任何国外费用，是出口定价的基础。 出口外汇

净收入是指出口外汇总收入中扣除劳务费用如运费、保险费

、佣金等非贸易外汇后的外汇收入，即以FOB价成交所得的

外汇收入。如以CFR或CIF术语成交，价格中扣除国外运费、

保险费后，为出口外汇净收入。以含佣价成交的，还要扣除

佣金。 出口人民币净收入是指出口外汇净收入按当时外汇牌

价折算的人民币数额。 根据出口商品的这些数据，可以计算

出出口商品盈亏率、出口换汇成本。 (一) 出口换汇成本 出口

换汇成本是指出口商品净收入-单位外汇所需的人民币成本。

在我国，一般是指出口商品每净收入一美元所耗费的人民币

成本，即用多少元人民币换回一美元。其计算公式如下： 出

口换汇成本=出口总成本(人民币)/出口销售外汇净收入(美元)

[例]出口某商品 1000件，每件17.30美元CIF纽约，总价为17



300美元，其中运费2 160美元，保险费112美元。进价每件人

民币117元，共计117 000元(含增值税17%)，费用定额率为10%

，出口退税率9%。当时银行美元买入价为8.28元。求该笔业

务的出口换汇成本。 例：某公司出口商品1000箱，每箱人民

币收购价100元，国内费用为收购价的15%，出口后每箱可退

税7元人民币，外销价每箱19美元CFR曼谷，每箱货应付海运

费1.2美元，计算该商品的换汇成本。(保留两位小数) 出口总

成本=1000*100*(1 15%)-(1000*7)=108000元 出口销售外汇净收

入=1000*(19-1.2)=17800美元 换汇成本=108000/17800=6.07(人

民币/美元) (二)出口盈亏率 出口所得人民币净收入扣除出口

总成本，即为出口盈亏额。出口盈亏率是指出口盈亏额与出

口总成本的比例，用百分比表示。它是衡量出口盈亏程度的

重要指标，其计算公式为： [例]出口某商品1 442 250只，出口

总价为 $71 017FOB上海。商品进价为￥574 980(含增值税17%)

，费用定额率为6%，出口退税率9%当时银行汇价美元买入价

为8.30元人民币。求该笔业务出口盈亏率。 出口盈亏额=出口

销售人民币净收入-出口总成本 =71 017×8.30-[574 980×(1

6%)-574 980/(1 17%)×9%] =71 017×8.30-565 249.57=24 191.53(

人民币) (2005年试题) 某商品的出口报价为每公吨650美

元CFR**港口。已知该商品每公吨运费为50美元，国内总成

本(退税后)为4800元人民币。美元对人民币当时汇率为1美元

兑换8.27元人民币。计算该商品的出口盈亏率。 100Test 下载

频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


